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Styrelsens för Alleima AB yttrande enligt 19 kap. 22 § aktiebolagslagen


Styrelsen lämnar härmed följande yttrande enligt 19 kap. 22 § aktiebolagslagen gällande det föreslagna bemyndigandet för styrelsen att besluta om förvärv av bolagets egna aktier. 

Verksamhetens art och omfattning framgår av bolagsordningen och avgiven årsredovisning. Den verksamhet som bedrivs i bolaget medför inte risker utöver vad som förekommer eller kan antas förekomma i branschen eller de risker som i övrigt är förenade med bedrivande av näringsverksamhet. Beträffande väsentliga händelser hänvisas till årsredovisningen för 2022.

Bolagets disponibla vinstmedel uppgick den 31 december 2022 till 15 901 miljoner kronor. Förutsatt att årsstämman 2023 beslutar om utdelning av vinstmedel enligt styrelsens förslag kommer 15 550 miljoner kronor att överföras i ny räkning. Det föreslagna bemyndigandet att besluta om förvärv av bolagets egna aktier utesluter inte framtida investeringar som bedöms erforderliga. Vidare har bolaget en likviditetsreserv i form av en ej utnyttjad syndikerad kreditfacilitet som uppgår till 3 000 miljoner kronor, vilket medför att bolaget bör klara oväntade händelser och tillfälliga variationer i betalningsströmmarna i rimlig omfattning. Verkställandet av förslaget kommer inte påverka bolagets eller koncernens förmåga att infria sina betalningsförpliktelser på kort eller lång sikt.

Med hänvisning till ovanstående och vad som i övrigt kommit till styrelsens kännedom är det styrelsens bedömning att bemyndigandet att besluta om förvärv av bolagets egna aktier är förenligt med försiktighetsregeln i 17 kap. 3 §, 2-3 stycket, aktiebolagslagen. 

Sandviken den 25 januari 2023 

Alleima AB (publ) 
Styrelsen
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